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CLASA aVll-a
X +y>  xy
1. Sa se arate ci dacd X,y (] , astfel ca \/2(x+y) = x>+ y? si YR =1, atunci
X+Y

X+Y =2 sisase determine numerele X,y Tn acest caz.
Dan Nedeianu, Dr.Tr.Severin
Solutie: Avem x+y>0.Daca Xx+Yy > 2, rezultd ca
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>1. Lafel din X+ Yy <2 se obtine o

contradictie. Deci X* +y* =2= (Xx-1)°+(y-1)°*=0=>x=1y=1.

Barem:
Demonstreaza ca X+Yy =2 4p
Determina numerele X,y 3p

2. Numerele reale a,b verifica relatiile a+b =2 si ab =—7. Determinati numerele intregi N si K
astfel incat n(a’ +2b+k)—k =2028.
Gheorghe Rotariu, Dorohoi, Botosani

Solutie: a+b=2=(a+b)(a-b)=2(a-b)<=a’-b*=2a-2b<a’+2b=b*+2a.

Dar a? +2b+b? +2a:(a+b)2 —2ab+2(a+b)=4+14+4=22=a%+2b=11

Relatia din enunt devine n(11+ k) -k =2028 < 1In+nk —k = 2028 < (n —1)(k +ll) =2017
Se obtin solutiile: (n, k) IS {(2, 2006) X (2018, —10) X (O, —2028); (—2016, —12)}.

Barem:

Deduce a’ +2b=b?+2a=11 4p
Scrie relatia sub forma (n —1)(k +11) =2017 2p
Determina perechile (n, k) cu proprietitile cerute 1p

3.1n triunghiul ABC, | este intersectia bisectoarelor interioare, Al "BC = {A} , BINAC = {B} si

ClnAB={C'} . Si se demonstreze ca dacd JA° 1B 1€ _ 1 , atunci triunghiul ABC este
AA' BB' CC' 27
echilateral.

Dan Popescu, Suceava

Solutie: Cu notatiile uzuale BC =a, AC =b si AB=c , se deduce, utilizind teorema bisectoarei,

faptul ca A -2 si analoagele , de unde rezulta IA + IB + IC =1 . Folosind inegalitatea
AA' a+b+c AA' BB' CC'




' ' ‘ . IA*  IB" IC'
mediilor, deducem ca produsul iﬁﬁ este maxim i cand = = , adica
AA' BB' CC' 27 AA" BB' CC'
pentru a=b=c.
Barem:
A a .
Deduce = si analoagele 3p
AA' a+b+c
IA* IB" IC'
+ + =1 1p
AA" BB' CC'
Aplicd inegalitatea mediilor si demonstreaza ca triunghiul este echilateral 3p

4. Fie ABC un triunghi oarecare si D e (AC), E e(BC) , astfel Tncat [AD] = [BE] . Cercurile de

centre O, si O,, circumscrise triunghiurilor AEC , respectiv BDC se intersecteaza a doua oara intr-

unpunct F . Notim cu M si N punctele de intersectie ale dreptei 0,0, cu laturile (AC), respectiv

(BC). Sa se demonstreze ca:

a) Dreapta O,0, este mediatoarea segmentului [FC].

b) Triunghiurile FAD si FEB sunt congruente.

¢) Triunghiul CMN este isoscel.

Cristian Amoraritei, Suceava

Solutie: a) Punctele F si C apartin cercului de centru O, deci O, se afld pe mediatoarea segmentului

[FC] . Analog punctul O, se afla pe mediatoarea segmentului [FC] , de unde rezulta concluzia,

b) Deoarece FDCB patrulater inscriptibil, rezulta
JADF = FBC (1) si din FACE patrulater

inscriptibil rezulta [1 CAF =[] FEB (2)
Din relatiile (1),(2) si [AD] = [BE] rezultd

congruenta triunghiurilor FAD si FEB conform
cazului de congruenta ULU.
¢) Din congruenta triunghiurilor FAD si FEB

rezulta d(F,AD)=d(F,BE), adici [CF este

bisectoarea JACB. Dar CF L MN, de unde
deducem ca triunghiul CMN este isoscel.

Barem:

a) Demonstreaza cerinta 2p
b) Deduce relatiile [ ADF =0 FBC (1) L) CAF =0 FEB (2) 2p
Aratd congruenta triunghiurilor 1p
c) [CF este bisectoarea [1 ACB 1p
Finalizare triunghiul este isoscel 1p




